

“双11”大战打响 物流企业如何应对？

本报记者 王若英 文/图

11月1日起,随着各大电商平台“双11”大战打响,全国各地网友进入“买买买”状态。与此同时,各大物流企业也开启“忙忙忙”模式。今年“双11”,物流企业将如何应对这场“大考”?11月6日,记者走访发现,本地物流企业早在10月份就开始“招兵买马”,同时加紧腾仓扩容,对设备进行安全检修和维护,加强员工培训,提升服务质量。目前,已安全度过“双11”第一个业务小高峰,预计11月13日、14日将迎来第二波高峰。

“招聘夜班临时工,男女不限……负责快件分拣、扫描,工资16元/小时。”10月14日,韵达快递银川分拨中心操作运输部负责人郝健在微信朋友圈发布了一则招聘信息。而宁夏申通快递分拨中心则在某招聘平台上发布了几十个在招职位,包括数据处理专员、问题件处理器、整理袋子人员等。与此同时,圆通、中通、极兔等多家快递公司均发出了紧急招聘信息,并且有企业规定小时工最少需工作1个月后方可离职。

6日15时许,在顺丰速运宁夏分拣中心,新入职的工作人员正在对进港快递包裹进行卸货、扫描、分拣、摆件处理,一切井然有序,而在另一边出港的半自动化传送带上,一箱箱真空包装的羊肉则被源源不断地送上去……

据了解,顺丰速运目前每天的进港件数为14万件左右,由于今年“双11”大战从11月1日便开始打响,在第一个小高峰(11月3日至4日),该公司进港件数达到了23万件/天,预计下一个高峰将出现在11月14日前后,进港件数将达到25万件。“我们公司10月份招聘了五六十人,进行岗前培训后已全部上岗,‘双11’期间,干线车辆也会增加十几辆。另外,还腾出来一块近1000平方米的空地,安装了半自动传送带,以备不时之需。”顺丰速运宁夏分拣中心运营



韵达快递银川分拨中心。

经理韩勇说,考虑到宁夏羊肉在华东、华南地区比较受欢迎,10月31日,顺丰总部还开通了银川至鄂州全货运航线,该航线由中国西北航空公司联合顺丰速运共同开通,波音737型飞机执飞,预计每周执行5班。航线出港主要运载本地快件、生鲜水果、牛羊肉等高附加值货物,进港货物则以华东、华南通过鄂州中转至宁夏区域的快件、电商产品为主。

“今年我们临时备用了100人,每天根据货量安排工作。”韵达快递宁夏地区经理李健龙介绍,在11月4日前后的小高峰期间,该公司每天出港件数达7万件左右,以枸杞、枸杞原浆等特色农产品为主,进港件数则在33万件左右,预计14日前后进港件数将达到40万件左右。

而在申通、中通等快递企业,也出现类似的场景,企业提前部署,人员、车辆严阵以待,多措并举保障“双11”期间商家和买家的购物体验。申通快递宁夏区域负责人马卫东告诉记者,为应对往年“双11”爆仓情况,今年该公司还在容易爆仓的快递驿站附近临时找地方进行扩容,另外,将进出港场地分开,各自扩容上千平方米。“公司新建了场地,购置了最先进的设备,还加入加车,开通了直达全国各地的20条班线,再加上今年‘双11’开启时间比较长,和往年相比缓冲了一下,压力不是很大。”中通快递宁夏管理中心负责人介绍,10月27日,该公司组织开展“双11”旺季保障动员大会,对快递业务旺季期间的寄递安全、生产安全工作进行安排部署,为“双11”业务高峰期做好充足准备。

银川客运段7天运送5300余件 您的“双11”快件“坐”着高铁来了



列车长仔细检查高铁快件。银川客运段供图

本报讯 (记者 赵锐)“今天装载的高铁快件中牛羊肉比较多,开车后,大家一定要仔细巡视检查,再次确认快件摆放位置是否平稳牢固!”11月8日5时04分,载有宁夏牛羊肉、枸杞等土特产品的DJ5803次动车组列车,从银川火车站驶往西安北站,宁夏特产再次“乘坐”高铁发往省外。列车缓缓

启动后,列车长王佳亮通过对讲机不时向乘务员叮嘱着。

2023年铁路“双11”电商黄金周运输自11月1日至11月20日,共计20天。为做好“双11”电商黄金周期间快件、行包运输工作,中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段统筹利用高铁载客动车组、确认列车、普速列车行李车等多种运力资源,持续提升铁路快运服务能力,让快件搭乘高铁“火速”到达百姓手中。

11月8日7时54分,伴随着金色的晨光,兰州西至银川的DJ7954次列车缓缓停靠在3站台。“本趟列车共装载快件474件,有40件易碎品,请装卸时一定注意。”DJ7954次列车长在站台上与银川火车站工作人员办理快件交接时,不忘叮嘱快件情况。

“为服务好‘双11’电商网络购物高峰期,我们专门组织相关人员学习行包、快运业务知识,熟悉列车始发及终到货物交接流程,尽最大可能提升效能。”银川客运段乘务科技术员唐晓瑞介绍,“双11”电商黄金周运输期间,快件、行包运达方向主要涵盖银

川至青岛、郑州、合肥、上海、西安、兰州、西宁等方向。

根据以往市场运输规律和交接情况,银川客运段针对性确定各次列车快运、行包重点作业站,详细制定作业方案和应急措施,加强运输组织;对卸车件数较大的车站,组织列车工作人员做好预想预防,提前准备,组织快装快卸;严格遵循货物装卸均衡注意事项,规定码放快件均衡堆码,以防集载、偏载,确保快件、行包安全。

同时,今年“双11”电商黄金周期间,银川客运段还根据市场需求和铁路快运对适运货物的要求,充分运用载客高铁列车上的大件行李存放处、最后一排座椅后空间、集装件专用存放柜及普速客车上的行李车等设施装运快运货物,更加精准地投放运力。

据悉,自2020年银西高铁开行长线列车以来,银川客运段先后4次参与电商周运输服务。从数据统计来看,近期行包、快件数量出现明显增长趋势,11月1日至7日,该段各趟列车已累计运送电商快件5300余件。